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Debreczen, okt. 31.
A bécsi országgyűlésen történő in- 

tcrpellátióknak sincsen külömb sorsa, mint 
a magyar országgyűléseken. Ezek az al­
kotmányt takarosai! fumigáló kormány- 
férfiak kinem állhatják, ha az ö „höhere“ 
politikájokba a képviselők bele kívánnak 
egy kissé pillantani. Már mi meglehető­
sen beletörődtünk az ő uagyméltóságaik 
által adatni szokott feleletekbe, bármily 
semmit mondók légyenek is azok, és abba, 
hogy ezen üres frázisokat a magyar kép­
viselőház nagy többsége pirulatos meg- 
gondoltság nélkül és akaraterő hiányá­
ból mindenkor alázatos tudomásul szokta 
venni. Auersperg herezeg azonban tovább 
ment. és egész bátorsággal odavágta a 
képviselő uraknak, hogy közvélemény 
és tüntetés ide vagy oda, ö nem fog 
azokkal mitse gondolni, hanem megyen 
azon az utón, a melyiket ő saját belá­
tása szerint a birodalomra nézve jónak 
lát. Erre aztán a bécsi sógorok megha­
ragudtak és olyan zajt támasztanak, és 
oly hangokat kiáltanak vala a hcrczeg 
ur füleibe, melyek miatt szét kellett eresz­
teni a tisztelt házat.

A fővárosban történt tüntetési moz­
galmak férfias, hős, és drabantok által 
elnyomatott cselekményére a belügyér 
urak, furcsa képekkel néztek egymás 
szemébe imádói, kik, bár ő nagymél­
tóságát a pápánál csalhatatlanabbnak 
tartották, még is kezdenek már egy kissé 
gondolkozóba esni azon, hogyha már an­
nál a teljesen ártatlan czélu tüntetésnél 
is drabantok és fegyveres katonák szu­
ronyaiban kereste az a hires bihari em­
ber az ő szerintei szabadelvüség alkot­
mányának bázisát, váljon nem előjele és 
záloga-e ez azon bekövetkezhető ese­
ménynek. hogy a kétségbeesés határáig 
zaklatott és kijátszott nemzet fiait, ha a 
komoly morgásnak egy kis jelét adand- 
ják, egy cseppecskét sem fogja feszé­
lyezni. gyöngéd keblének gyöngéd érze- 
ménye ő miniszterségét, hogy amúgy 
muszka módra halomra lövesse.

Annyi bizonyos, hogyha a tolvaj a 
lopást tűn kezdi, hát rendesen ökrön 
szokta végezni, és ha valaki, mint minisz­
ter drabant gázolással kezdi, az arezvo- 
nalak sortüzével fogja végezni, ámbár a 
tót atyafi azt mondta volt az ilyesmire 
egykor : „hát én hol leszek akkor.“

Az érzelmek, miket ez önkényes és 
mégis ingatag eljárás vidékünkön okozott, 
a legkeserübbeknek mondhatók.

Ami a külügyeket illeti, birodalmunk 
érdekében még ma sem tudunk többet, 
mint napokkal ezelőtt, a feltevések és 
..azt mondják--ra építeni nem lehetvén, 
néma várakozással tekintünk az esemé­
nyek fejlődése elé.

A keleti kérdésnél valami jelenté­
keny feljegyzésre méltó dolog nem tör­

tént. Ignatieff tábornok, mint sokan gya­
nították, nem vitt magával a portához ul­
timátumot, mi azt jelentené, hogy haj­
landó Lenne alkudozásokba bocsátkozni 
továbbra is még, hogy a harcz nagy­
mérvű kitörését elodázhassa, a végből, 
hogy készülődéseit bevégezhesse és pénzt 
teremthessen egy hosszasb hadjárat foly­
tatására, mihez eddig még próbatéteit 
siker nem koronázta. Ámde kérdések 
kérdése, hogy lehetséges-é a harezok 
nagybani kitörésének elhalasztása, mert 
a szerb-muszka hadak annyira megron- 
gáItattak az utóbbi harezok alatt, hogy 
immár a török hadnak nem állhatnak 
ellent, melynélfogva a rémület Belgrád- 
bau általános, és még az a lehetőség 
is fenforog, hogy az angolok békét ta­
lálnak eszközölni a porta és szerbek 
közt egyenesen, az oroszok megkerülé­
sével. Nagyon valószínű tehát, hogy 
ezen kényszerűségek folytán az oroszok 
nyíltan sorompóba lépnek, lehetvén a 
harczravaló további készületeket muszáj­
ból a hadseregek háta mögött is foly­
tatni, és a rémitően megfogyott kincs­
tár vézna állapotán egy kis kényszer- 
kölcsön által segíteni.

Tegnap a távsodrony azt a hirt 
hozá, hogy a románok hadat izentek a 
portának, ha e hir valósul, az esetben 
talán holnap kezdetét veszi a rég ret­
tegett európai óriás háború.

— A ..Baszkét-' czimü török lap igy 
szól honfitársaihoz : ,, Készüljünk ! De .miért ? 
Azért, mert szomszédaink is készülnek. Álljunk 
készen mi is. De tudjátok e honfitársak, hegy­
imért kell sajátkép készülnünk ? Lám a her- 

' czegovinai kérdésből lön a szerb és monteneg­
rói kérdés, ki áll jót, hogy az utóbbiból vala­
mi muszkakérdés nem növi ki magát ? Tegyük 
föl. hogy az orosz, ki mindég titokban készülő­
dik. határainkat hirtelen átlépve, ránk esik,váj­
jon akkor mi is. mint turkesztani hitsorsosaiiik 
az orosz fenevadak kezeibe esve. rablánezra 
főzessünk ? Az Isten mentsen meg ily gyalázat­
tól ! Rajta tehát, utánozzuk ellenségeink példá­
ját. Készülődjünk szép csendesen és titokban, 
nem pedig nagy lármával és hűhóval.... Ha 
ez egyszer óvatosan és tapintattal bevégezzük 
készülődéseinket, bizony semmitől sem kell fél­
nünk. Ez ország a mostaninál már sokkal na­
gyobb viszontagságokon ment keresztül, de azért 
ellenségei előtt soha meg nem hajolt. Még ke­
vésbé kell ezt most tennünk, midőn semmiben 
hiányt nem szanvedünk. Az ellenség azt mond­
ja. pénzünk nincs. Szegény pára ! 0 nem tudja 
hogy nekünk háborúban nincs szükségünk pénz­
re. mert a mi hadseregünk nem olyan, — 
mint az övék, — melv csak akkor megy 
a liarczba, ha a bor és husadagját kikapta. 5íi 
mindnyájan katonák vagyunk; mi éhen-szom- 
jan verekszünk ha kell, a dicső győzelem s a 
még dicsőbb halál kedvéért."

A ..DEBRECZEN" TÁRCZÁJA.

Mikor egy angyal meghal
— Rajz. —

... A harangok zúgása az a szent nyelv, 
a melyen a föld golyóbisa az istenséggel
beszél.

Ez mondja el a „jó reggel"-t; ez kö­
szöni meg délben a mindennapi kenyeret; ez 
kivan békességet este a jóakarata embereknek. 
— dicsőséget mondva a mindenhatónak, a ki 
a magas egekben lakik.

... A harangok zúgása az a szent nyelv, 
a melyen a föld golyóbisa az istenséggel
beszél.

Ez köszöni meg az ember és az állat, a 
hegy és a völgy, a szikla és a virág, a por 
és a tenger nevében azt, ami jó. Ez panaszolja 
el a lélek és a szív megmérhetlen baját; a 
szenvedést a mit elrejtünk, hogy ki ne ka- 
czagja a világ; a gyászt, a melynek erőltetett 
mosolyból szójjük össze fátyolát-------és mind­
azt a sok but és bánatot, a mit kisírni nem 
lehet.

... A harangok zúgása az a nyelv, a 
melyen a föld golyóbisa az istenséggel beszél.

Ez viszi meg az égbe a megrepedt szív 
húrjának hattyúdalát; az elnyomott népek sza­
badság-imáját. a szenvedő igazság jaját és a 
koldusok álmát. Ez mondja el mindazt, a mit 
az emberi ajkak, a virágok illata, a pacsirta­
dal. a tajtékzó tenger viharkorbácsolta hullá­
mai. a sirályok sivitása és az oroszlány üvöl­
tés — semmi, de semmi se tudna elmondani.

Ez békiti ki az eget a földdel, az Istent 
az emberrel, az élőket a holtakkal s az életet 
magát a — sirgöröngvökkel.

*— A magyar fővárosban a múlt héten 
történt események élénk benyomást tettek a 
török kösvéleményre. A ,, Vakít" czimü lap a 
török-magyar szözetség eszméjét pengeti. .. A 
törökök — mondja a lap — nem fognak letér­

Halottak napja van. . . . Az emberek a 
temetőbe sietnek. Én nem mehetek. Halottam 
ugv sincs, — igaz ugyan, hogy most haldoklik 
a boldogságom.

De más különben se mennék. Elkesere­
dett, gyászos lelkem telve van panaszszal és 
minden gondolatom botránkoztató. Bizonyosan 
megbotlanám a temető-ajtó küszöbénél s az 
igazhivők észrevennének és ujjal mutatnának 
ream, mondván :

— Ez itt nagy bűnös lehet!
A bejárásnál kuezorgó koldusok akár­

melyiké joggal kiálthatna reám, hogy helyet 
cseréljek vele. mert méltóbb vagyok arra bár­
melyiknél ; mert koldus szivem és lelkem már 
is a porba bubott.

Igaz, igaz — —
... A kandallóban tűz ; a szobában fel­

csend és félhomály. Csak a pendnle-óra ketyeg, 
és a szél rázza meg olvkor-olykor a kertre 
nyíló ablakokat. Ha valaki belépne, még azt 
kérdezhetné önönmagától:

„Mióta lettek a hálótermekből tem­
plomok ?“

Olvan egyszerű és mégis fenséges ; olyan 
tiszta, de hódolat és áhítatot gerjesztő jtt min­
den. az ajtóküszöbtől a nyoszolyáig. En nem 
hiszem, hogy akadna bűnös agyvelő, mely itt 
vétkezni merne. . .

A mint az ágy fejénél ülök. kilátok a 
kertre is. Sikoltozó szellemek láthatatlan kezei 
tépik és szakgatják a rózsabokrok hervadt 
lombjait s az orgonafákat. Egy-egv galy a fá­
kon. egv-egy szára a bokornak törik meg; a 
rozzant kerti csarnok tetején egy bádog szél­
kakas forog és nyiszorog idétlenül; a megő­
szült és elparlagosodott gyepágyakon egy pár 
élve maradt fűszál emelkedik ki meghalt test­
vérei közel, aztán reszket, reszket, mint a köl­
ti usgvermek a templomajtók előtt s a házak 
pitvaraiban szokott . . . Ah ! iszonyú! . . .

ni az útról, mely a polgárosodáshoz s a huma­
nitáshoz vezet. Teljes bizalommal vegvunk az 
iránt, hogy a magyar nép. mely tudományosan 
müveit nép. a segélyt nem fogja tőlünk meg­
tagadni. Ennek bizoryitéka a magvarok azon 
képességében fekszik, hogy tettekkel tudnak a 
polgárosodás ügyének szolgálni- A két nemzet 
természeti jelleménél fogva tárgya az isteni 
gondviselésnek, s kölcsönös támogatásában ré­
szesíti egymást ;erre a hivatalos formaságok nem 
szükségesek. A török "^közvélemény napról-nap- 
ra élénkebben nyilatkozik a két törzsrokon 
nemzet bensősége mellett." Mint egv távirat 
jelenti, 27-én három tőrök népgyülés tartatott, 
melyek köszönetöket fejezték ki" a magyarok­
nak a nyújtott erkölcsi támogatásért, s szintén 
a török-magyar szövetség eszmékét hangsú­
lyozták.

Látogatás Kossuth Lajosnál.
— Több közlemény. —

(Folytatás.)
Hangja most is tele azzal a csengő ércz- 

czel. mely felkölti az érzelmeket, mint az esti 
harang szózata és melyre a 48-iki hősök sírva 
ragadták fel a fegyvert, hogy fenyegetett hazá­
jukért kész örömmel rohanjanak halálba. A mint 
beszélt, hangjának esése és emelkedése bámu­
latosan színezte az érzelmeket. Annyi szenvedés 
és üldözés után oly hányatott és zaklatott élet 
végén, a mikor a korábbi szónoki sikerek már 
egészen a történelem örökségéhez tartoznak, a 
hangnak ez a csodálatos ereje, oly hatást tett 
reám. mintha az első napot élném, melynek 
kisugárzása a Memnon szobrot megzenditette. 
Pedig távolról sem gondolom, hogy Kossuth 
hangjának egész szónoki erejét megismerhettem 
volna. Ezt párbeszédben fölismerni nemis lehet. 
Valamint a physikai világban a hang ereje a- 
rányban van a légkör sűrűségével, mely a hang­
hullámokat közvetíti, ugv nem létezhetik va­
lódi szónok tömeg nélkül, mely a hatásokat 
szívről szívre tovább adja és az érzelmeknek 
sokszoros viszhangot kölcsönöz.

Ezek azonban a szónoklatnak csak segéd­
szerei és Kossuthnál legkevésbé tudnám elfe­
ledni. hogy a beszédnek valódi varázsereje a 
kifejezett eszmékben és gondolatokban, az ér­
telemnek és kedélynek nyilatkozásaiban rejlik. 
Hanem úgy érzem, mintha itt csak csodálkoz­
nom lehetne. I altiban nehéz volna elemezni, 
mi az a mi Kossuthnak társalgását oly végtele­
nül gazdaggá és termékenyítővé teszi és a mi 
által képzeletünkre oly mesésen ébresztő ha­
tást gyakorol.

A világért se gondolja senki, hogy Kos­
suth költői képekben áradozik, szónoki czifráza- 
tokat használ és a nyelv ékességeinek dagá­
ly os hullámzásában találja kedvét. Épen a leg­
egyszerűbb nyelvvel él és hosszas tásalgásunk- 
ból nem tudok egy kitételt, mely a beszéd kö­
zönséges színét megzavarná, egy ötlet vagv egy- 
nevezett „röpke szó" jellegét követelné.

De azt hiszem, nem járok tévúton, ha 
Kossuth beszédének fővarázsát az eszmék társí­
tásának végtelen könnyűségének látom, mely­
nél fogva a rokon eszmék és képek légióját 
idézi fel lelkűnkben és a legdermettebb phan- 
tasiát is merész szárnyalásra indítja. Az eszmék 
önkénytelen társulását uem az ő beszédében 
kell keresnünk. 0 nem tesz fölösleges kitérése­
ket: beszédében nincs a puszta fecsegésnek leg­
kisebb eleme; az adomák, élmények és remi- 
niscentiák. melyeket, játszi kellemmel beszédébe 
sző, mind épen állításainak illustrálására van­
nak elmondva. De szavai, mondatai megannyi

Nem tudok e kertre nézni fájdalom nélkül. 
Eszembe jut a múlt, boldog emlékeivel, me­
lyek a pillangó-kergetés korából maradtak 
vissza — és sirni kezdek, de csak felhangon, 
hogy meg ne zavarjam a szendergő beteg nyu­
galmát. — a ki itt mellettem, a nyoszolyában 
pihen.

A fájdalom engem is félhalottá tett. Ha­
lálos beteg vagyok. Nem is élet ez már. ha­
nem csak egv nehéz, siri álom.

. . . Nini! mit látok ? Úgy tetszik, hogy 
at ajtóban egy leeresztett szárnyú angyal tér­
depel és künyez.

Idegenek jönnek-mennek előtte : he akar­
nak jönni, de az angyal utjokat állja s szár­
nyaival függönyözi el a bejárást.

Egyszerre csak régi. jó ismerősök érkez­
nek : a gyöngy és a hóvirág, az ibolya, a jáz­
min. a liliom, a kamélia, nefelejts és az őszi 
rózsa. Belépnek s én intek nekik, hogy :

— Csendesen, mert alszik.
A kedves, jó virágok megfogadják a szót 

s leülnek sorba, a pamlagon . . . Csak a nefe­
lejts. kamélia és őszi rózsa lépnek az ágyhoz. 
Félrevonják egy kissé a selyemtakarót.

A kamélia arcza bánatos lesz, a nefelejts 
keblére hajtja kis fejét — s az őszi rózsa 
megcsókolja a beteg lázas homlokát és emel­
kedő kebelét.

— Mióta beteg Lucy ? kérdik szivélye-' 
sen. — Oh Istenem, ha tudtuk volna I A múlt­
kor megakartuk őt látogatni; volt egy pár 
virágunk, avval akartuk megörvendeztetni .... 
Szegény Lucy------- ime, milyen beteg....

— Nagyon beteg,— sóhajtottam én.
Aztán sírtunk. En is, ők is.
Csend lett.
A szoba túlsó felében egy kis kanári ma-

büvös ajtózárak, látszatra semmit sem jelente­
nek. hanem egy titkos érintésre fölpattanva a 
kincsek ée gyöngyök mesés gazdaságával ejte­
nek káprázatba

Úgy vagyok meggyőződve, hogy Kossuth­
nak beszédére figyelve, lehetetlen puszta élet­
telen hallgatónak maradni. Még ha minden meg­
jegyzéstől tartózkodnánk is, lelkünk mélyén a 
képzelet egész alakító hatalma fog a fogalmak 
sokszorozásán és a képek tarki tás án közremű­
ködni. Néha csak igen rövid a közbevetés, a- 
mit beszéde folyamában alkalmaz és elv hatást 
érezünk, mintha hirtelen egy függöny lehullá­
sa uj csodás tájékra, az élet és mozgás uj ala­
kulásaira nyitná meg a kilátást. Valóban, még 
soha távolról sem hallottam a közbevetéseket, 
az önkorrectiókat, az egyes felkiáltásokat és 
kiegészitőleg odavetett apostrophálást oly ele­
venséggel. közvetlenséggel és természetes folv- 
tonossággal alkalmazva, mint Kossuth szájából. 
Pedig egyenként véve igen egyszerű szavak, 
miket bárki is elmondhatott volna.

Hanem ne higyje senki, hogy Kossuth 
gondolkodása a képzelődés befolyása alalt áll. 
vagy hogy 6 hallgatóinak egyedül képzeletére 
kívánna hatni. Ezt a szemrehányást szokták 
leggyakrabban emelni ellene, de nincs benne 
az igazság egy szikrája sem. Nem szándékom 
e lap keretében oly dolgokat érinteni, melyek 
a pártok vitáinak körébe tartoznak. De hosz- 
szas és tüzetes társalgást folytattam vele Ma­
gyarország összes közügyéiről, hallottam Ítéle­
tét a szereplő egyénekről és az uralkodó vi­
szonyokról és láttam, hogy mitől sem áll távo­
labb. mint a szenvedélyek és indulatok ural­
mától : felfogását mi sem jellemzi inkább, mint 
a gyakorlati érzék, és a józan számítás. Bá­
multam a teljes, minden előítélettől ment tár­
gyilagosságot, melylyel a dolgokat tekinteni 
tudja: az elfogulatlanságot, melvivel az állás­
pontjából idegen eszmemeneteket is követheti 
és méltányolhatja. Beszéde és szavai kétségte­
lenül a phantasiából és az érzelmekből merí­
tenek erőt arra. hogy a meggyőződések iránt 
hitet, lelkesülést és odaadást ébreszszenek. De 
a phantásia és az érzelmek nincsenek befo­
lyással arra. hogy mily elveket valljon és mily 
meggyőződést tegyen magáévá. Úgy szól, mint 
a ki nemcsak gondolkodik, de érez is; de érez. 
miután gondolkodott; az igazságnak, melyet 
hideg észszel. lelkiismeretes megfontolással fel­
ismert, azután szive melegével áldozik. A szó­
nok mintaképe ő, ki az észnek törvényeivel 
és a lelkiismeret parancsával egvesiti a művé­
szet ihletét és ki az eszme szolgálatának szen­
teli a kellemet és szépséget

(Folyt, köv.)

Halottak napján.
A kegyeletteljes megemlékezés napja ez. 

mely szomorú érzelmeket kelt az ember kebe­
lében.

Nincs talán ember, kit a halál rideg keze 
ne érintett volna az életben: nincs ember a 
ki vesztesége érzetében e napon könyeket nem 
hullatott az elhunytért, kihez a szeretet vagy 
szerelem kötelékei fűzték. Ki tudna ellenállni 
a könyek folyásának e napon, midőn az alig 
behegesztett sebekből újra kitör a fájdalom ? 
Ki adhatna ilyenkor enyhülést a kebelnek, ha 
a könyek nem ? Hol találhatnánk vigasztalást, 
ha ama tudatban, a természet örök törvényé­
ben nem : hogy minden múlandó a földön, 
minden porrá lesz, a mi eredetileg por volt!

Nemcsak az egyes ember hullatja e na­
pon könyeit! Népek, nemzetek is gyászt ölte­
nek és siratják ama nagyjaikat. kiket nem a

dar gagyogott valamit bánatosan. Nem értettük 
meg szavát. Bizonyosan Lucyt siratta ő is.

A selyem takaró megmozdult — az 
álomkép tova tűnt s vele együtt a virágok is. 
Csak egy maradt mellettem — egy; a ki leg­
szebb . legkedvesebb volt, a ki most her­
vad el.-------

Lucy!...
. . . Kívül zugnak a harangok — s él 

reszketek a gondolattól, hogy halottak es­
téje van. Féltem Lucy met. Félek, hogy egy 
siri szellem téved e helyre és rabló kezével 
megszentségteleniti e templomot. Féltem őt 
mindentől. Féltem a földtől, hogy keblére öleli: 
féltem az égtől, hogy angyalai közé hívja: — 
félteni a naptól, hogy sugaraival magához 
szívja lelkét. Féltem isteni szép alakját és für­
téit a durva sirgöröngyöktől; jó szivét és lel­
két a sirok éjszakájának kisérteteitől..............
Féltem mosolyát és szive dobbanását az örök 
álomtól............

Oh ! teremtő Isten, irgalom ! . . .

... A harangok zúgása az a szent nyelv,, 
a melyen a föld golyóbisa az istenséggel be­
szél. E nyelv nékül hiába sikoltanánk az égre; 
hiába tépnők le szivünk felett a köntöst, hogy 
olvasson belőle a teremtő isten.

Hiába!
Egy fagyos szél és egy fekete felhő ér­

kezik a láthatárról. A szél elkapja a hangot, 
a fekete felhő elzárja az ég kapuját, s aztán 
hiába sírunk, zokogunk; a fájdalom szavára 
csak az a válasz érkezik visszhangul, hogy :

— Nincs itthon az Isten...
Az én könyörgésemre mindig ez jött 

feleletül. . . .
... Itt térdelek, Lucym ágya mellett; 

itt sirok és zokogok — és nem könnyíti meg 
fájdalmunkat semmi sem.

sorrendszeri halál, de a zsarnok önkénye vitt 
sírba. E nemzetek közt legnagyobb gyásza van 
a magyar nemzetnek. Régi, 27 éves gyász ez, 
de a fájdalom a hazafiu szivében még ma is 
nagy. az idő haladtával nem enyészett az el s 
nem is envészhetik, mig e hazának földén rom­
latlan kebelben honfiúi igaz szív dobog.

Meg sem kíséreljük a gyásznak e napján 
a vigasz balzsamát hinteni a sebhedt szivekre, 
A halandó ember sorsának könyvébe kitöröl­
hetetlen hetükkel van beirva azon törvényx 
hogy : ember, meg kell halnod egyszer! S e 
megrázó körülménynyel szemben a fiúról fiúra 
gördülő sirgöröngyök zajában, vigaszt és meg­
nyugvást a hit. a vallásosság nyújthat csak 
egyedül.

Ebben a hitben, e szent érzelemben 
vetve egy jobb életbeni ismét találkozás remé­
nyének horgonyát, járdalnnk a halottak orszá­
gába, felnyitni az alant nyugvó sirhalmát, hogy 
szaporítsuk azon néma birodalom földalatti la­
kóinak számát, a hova egyszer aztán mi élők 
is kiköltözünk.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Ö felsége
a király Gödöllőről Bécsbe utazott, honnan ma 
tér vissza. — A budai gyártelep gőzmalmot az 
angol- magyar banktól az első budapesti gőz­
malom részvénytársulat 215,000 frton megvette. 
November 26-án a fővárosban országos honvéd- 
gyűlés tartatik. A philharmoniai hangversenyek 
elseje nov. 8-án lese a redoutban a nemzeti 
színház zenekarának közreműködése mellett. 
Izgalmas munkás gyűlés tartatott a Beleznay 
kertben. Napirenden volt a munkások újságá­
nak szerkesztő bizottságát megválasztani. Az 
elnök választás felett az izgatottság oly nagv- 
gyá nőtt. hogy Thaisz kapitány jónak látta az 
összegyűltekor figyelmeztetni, hogy a gyűlést 
máskor tartsák meg.

VIDÉK.
— A „Dclireczen“ levelezése. —

H.-B öszörmény, okt. 29.
Közelebbi levelem közlése óta. oly sok 

érdekes és nagyfontosságu eset adta elő ma­
gát városunkban, hogy azt nem tudom, me­
lyiket hozzam a nyilvánosság terére. Minden­
esetre a nagyobbszerü és fontossabb esemé­
nyek leírása érdemelvén meg a papirost, azok- 
közzül mutatom be az egyiket.

Az 1876-ik év október hó 1-ső napja 
H.-B öszörmény város történetében, nemcsak 
azért írandó nagy araszos betűkkel, 
mert fenállása óta, először választott a lakos­
ság közvetve főhadnagy helyett polgármes­
tert, hanem azért is. mert mostani képviselete 
16 szótöbbséggel azon egyént választotta első 
tisztviselőjévé, ki ellen pár hóval előbb vizs­
gálatot rendelt és kért a törvényhatóságnál.

A „debreczen-hajdumegyei közlönyből-‘ 
már tudjuk, hogy a megválasztott polgármes­
ter Kovács Endre nyugalmazott törvényszéki 
ülnök, egyidóben t. i. az 1861-ik évtől az 
1867-ik év közepe feléig, első tisztviselője. — 
vagyis főhadnagya volt Böszörmény városának. 
Nagyon érzi azt Böszörmény város közönsége, 
mert ezen idő alatt a volt főhadnagy ur. oly 
nagy ereivel kormányozta a várost, és oly 
tisztán kezeltette a pénztárakat, hogy midőn 
hivatalát elhagyta, nemcsak a város ügyei ma­
radtak óriási zavarban, de a hat és fél évről, 
olyan pénztári évi számadások, melyek vizsgá­
lat alapját képezhetnék, mai napig nem talál­
hatók ; hiányoznak a még el nem veszett szá­
madásokból a bevételi alapokat mennyiségileg

Oh ! kegyetlen ég, én soha sem békül­
hetek ki veled; mert te, teremtő isten, szörnyű 
következetlen vagy. Pazarabbul bánói a sírral, 
mint az emberi szívvel, melynek csak uzsorás 
kamatokkal előlegezed a boldogságot. Oh ! ne 
vedd el tőlem Lucyt; óh könyörülj rajtam. 
Lássd! hiszen semmi egyebem sincs e nyo­
morult világon. Mit teszek én ő nélküle ? Ki 
ültet velem majd virágokat ? Kivel megyek ki 
majd a mezőre ? Ki csókolja le arezomról a 
bánat fellegét ? . . .

Oh ! irgalom . . . Kegyelmezz legalább 
nekem, ha már őt elveted magadtól. Ne zsarolj 
két áldozatot is. — mert meghalok utána ...

De mielőbb meghalnék . a legmagasb 
sir^a állok és onnat szórom az égre borzasztó 
átkaimat, tulkiabálva a felpénzelt harangok be­
tanult dalát — amig egy haragos villáin lesújt. 
És akkor se békülök ki veled. . . . Eljő majd 
az utolsó ítélet is, s akkor a természethez fel- 
lebezek és megkérdezem tőle. hogy : a terem­
tés hét napi isteni munkájának méltó babérja-e 
egy szomorufüz-loinb ? méltó oszlopa-e egy sír­
kereszt ? . .. Megkérdezem, hogy egy félbesza­
kadt és megrabolt életboldogság gyümölcseit
ki pazarolta el ?.......... S neked válaszolnod
kell ....

Ah ! Isten! Lucy mozdult. . . .
Lucym lelkem.------- jobban vagy ? . ..

Ugy-e, nem hagysz magamra ? Szólj, szólj az 
Istenért. . . Ugy-e. élni fogsz ?. . .

— Élni fogok a síron túl is, Mario-------
és szeretni foglak . . . lelkemmel. . . örökké... 

# *
Es a harangok zúgtak tovább, tovább, 

tovább. Es az én panaszom nem is Laliik e 
zajban............

.... Mához egv évre már lesz, a kit 
sirasson árva lelkem. — Én is ott leszek. Egy 
sirhalom előtt, — vagy alatta,

Lucano-Emile-Mario. J
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előtüntető hivatalos jegyző könyvek és jelen­
tések, hiányoznak a roppant kiadásokat iga­
zolható elismervények, úgy hogy már ma, te­
hát 10 év eltelésével, Kovács Endre ur had­
nagysága idejébőli évi számadásokat, csak a 
legszigorúbb és törvényhatósági lag vezetett 
vizsgálat utján lehet elkészíttetni és megvizs­
gálni. s a •hiányzó 30—40 ezerre menő kint 
lévőségé két, megtéríttetni.

Minthogy pedig ezek szóról-szóra igy 
állanak, azt kérdheti a t. olvasó, miért válasz­
tották meg mégis, a számadási zavarokat elő­
idéző volt főhadnagyot Böszörmény város pol­
gármesterévé?

Ezen kérdésre alig lehet feleletet adni. 
mert a városi képviselet előtt régen tudva volt. 
a megválasztott polgármester főhadnagykori 
működése, mennyiben ugyanazon képviselet 
rendelte el és kérte ellene a vizsgálatot: mind­
azonáltal megérthető a Kovács Endre ur el- 
választatása abból, hogy a városi képviseletbe 
sorozott virilisek között vannak olyanok, kik a 
város mult két évtized alatti szerencsétlen kor­
mányzatából kifolyólag — számadással — és 
vannak olyanok, kik nagy összegekkel tartoz­
nak, mind két osztályzatban helyet foglalván 
pedig a polgármester ur. midőn a hozzá ha-j 
sonlók száma 35—40-re tehető, ha ezekhez 
vétetnek még a számadók és adósok képvise­
letben ülő attyokfiai és rokonai, ugvszinte a 
Kovács ur mellett rajongók, habár nem nagy 
számban is. — kik tehát saját érdekükért küz­
denek. készen van a polgármester választásá­
nál működött többség és igy nyugodt lélek­
kel ellehet mondani. — hogy a polgármester, 
számadással tartozó s adós társai által, H.-Bö- j 
szőrménvben is egy makói elégedetlenség elő­
idézésével választatott meg.

Bizonyára szomorú képe ez. a községi 
törvény hiányainak, melyben a volt hajdukerü- 
h-ri törvényhatóság, több rendbeli s felszóllam- 
lásra keletkezett határozata szerint is. nem lé­
yen kimondva az adós és számadással tartozó 
virilis képviseletbőli kizárása, — több száma­
dással tartozó és adós virilist igazolt; de szo­
morú képe ez másfelől Böszörmény város két 
évtizedről vizsgálatlan lévő zavaros számadásai 
s tömérdek kintlevőségei tisztáztatásának is. 
midőn épen azon egyén ül a polgármesteri 
székben, ki hat és tél évről városgazdái szá­
madással, a városi és a képviselet felügyelete 
alatt álló hajdubirtokossági pénztárakba eze- 
rekkel tartozik.

Ma már nállunk senki sem meri azt 
litani. hogy a inult két évtizedbeli városgazdái, 
hajdubirtokossági. árvagyámi és pusztai pénz­
tárak megvizsgálhatok, és az azon pénztárak­
ból elsikkasztott kintlevőségek behajthatok le­
hessenek. mert az ellenkezőt a mostani városi 
képviselet a polgármester választásánál bebi­
zonyította. mindazonáltal még nem esünk két­
ségbe. mert reményünk van, — hogy a mit a 
volt h. kér. törvényhatóság másfél * évtizeden 
keresztül, tiszitikara egy némelyikének érdek­
lődése miatt elmulasztott, azt az uj Hajdú- 
megye, de különösebben az erélvességéről is­
meretes főispán ur helyre pótolja, és úgy 
lógja elintézni a polgármesterünk ellen 
l 89/ 181 ß k. gy. sz. a. kelt vizsgálatot kérő 
határozatot, hogy az elégedetlenség városunk­
ban végkép elenyészik.

— VIDÉKI HÍREK. A beregszászi c
jgos \ ásar alkalmából egy megvadult ökör, egy 
egyén úgy vágott a hidkarjához, hogy min­
den oldalbordája összetört, másnap e miatt 
meghalt. Rozsnyó mellett a nagy-csoltói erdőség­
ben egy hat tagból álló rabló banda garázdál­
kodik. Kőszegen (Vasm.) posztógyárat szándé­
koznak létesíteni Eger város közgyűlése elha­
tározta. hogy saját költségén honvéd laktanyát 
építtet s azt a honvédminiszter rendelkezésére 
bocsátja. Egy temesvári fiatal nő férje távol 
létében magánosán aludt egy szobában. Egyik 
éjjel az üvegekkel telt szekrény szét esett, 
melynek zajától a szegény nő úgy megijedt, 
hogy másnap fejlázba esett, melybe bele is 
halt. Szamosujvár történetének megírására, ki­
tűzött 100 arany pályadijat dr. Molnár Antal 
orsz. gy. képviselő nyerte el. — Mikaolaka és 
^ j-Panát között egy 8 tagból álló rablóbanda 
Kingya Mihály és Busz Ilié nevű szekeres 
embereket kirabolt és agyonütött.

Török-Szerb háború.
A csatatérről nagy fontosságú hírek érkéz- 11 

tek. a diplomatia működése is fokozott erővel s 
'érvényesült s hir szerint újabb fegyverszünetre 
vezetett. Határozottan bebizonvult, hogy a tö­
rökök az okt. 19—23-ki harczokban rendkívüli 
sikert vívtak ki s a Csernajeff -féle sereg nagy 
részét megsemmisítve, áttörték a szerbek vé­
delmi vonalát. Belgrádból megczáfolták ugvan 
a hirt. hogy Djunis közelében még ne­
hány hadállást elfoglalva tart. s azért állítja 
most, hogy a nevezett hely még mindég az ő 

!kezében van.
A csatatérről jött hírek Belgrádban rend­

kívüli ijedtséget keltettek. Újabban az izgatott­
ság némileg csökkent ugyan, mert azt hiszik, 
hogy Csernajeff Djunis és Kruzsevácz közt 
még két erős positiót megszállva tart. a mi a 
törököknek lehetetlenné teszi az előnvomulást 
az ország belsejébe, de azért, mint Belgrádból 
írják, ott örülnének, ha a háború már mielőbb 
véget érne. A kormányban is élénk ellentétek 
nyilatkoznak s Gruics igazság- Jovanovics pénz 
és Nikolies hadügyminisztetek be is adták le­
mondásukat. melyet azonban a fejedelem nem 
fogadott el. A csatatér több pontjain is kevés 
siker koronázta a szerbek törekvéseit.

A ..Levant Herald11 jelenti, hogy Aristarc- 
hy bey. a már régebben Fuad pasa által is 
ajánlott rendszabályt terjeszté a nagyvezér elé­
be egy részletes emlékiratban: Az ottomán 

ál- I birodalom minden népét nvelv-és valláskülömb- 
ség nélkül az általános hadkötelezettség törvé­
nye alá kellene helyezni. 0 ettől nagy sikert 
vár.— Emlékiratában utal Ausztria-Magyaror- 
szágra, melynek hadserege a legnagyobb eth- 
nográfiai és vallási különbségek daczára mégis 
egyöntetű. Aristarchy bey azt mondja, hogy a 
közös hadszolgálat fogja még legelőbb kie­
gyenlíteni az ellentéteket.

* Beküldetett. A helybeli na. kir. adóhi­
vatal pénztárnoka igen ügyesen szerez magánál 
perczenteket bizonyos sorsjegyek elárusitásáért; 
nevezetesen minden oly egyénre. — kinek az 
adóhivatal bizonyos összeget fizet ki, fizetés 
fejében nyakába var egy két sorsjegyet, s na­
gyon sok szegény vidéki ember — kinek a 
pénzre van legnagyobb szüksége — nem is 
meri visszautasítani a pénztámok . ajándékát, a 
melynek árát a fizetendő összegből szépen le­
vonja. V an-e erről a pénzügyigazgatóságnak 
tudomása; ha nincs, tudja meg. s ne engedjen 
ily visszaéléseket meg; s ha elakaija adni a 
pénztárnok ur sorsjegyeit, kérje a közönséget, 
hogy megvegye, és ne adja azokat pénz helyett 
a szegény embereknek.

A török sebesültek részére tépési anya­
got ajándékozó derék leánykák közziil. kik 
tegnapi számunkban emlittettek. Koncz Berta 
neve kimaradt, mit is ezennel helyreigazítunk.

Főkapitány ur intézkedett, hogy a posta 
zugnál levő szűk utcza a rondaságtóf megki- 
méltessék. Igen helyesen; a közönség érde­
keben igen óhajtandó volna, ha a hasonló ál­
lapotban levő utczákra szintén alkalmaztatnék 
szigorú rendszabály.

* Halottak napja alkalmából, a debre- 
ezeni közönségnek egykori kedvencze Blaháné 
(most Soldosné) asszony, a helybeli róm. cath. j 
temetőben nyugvó első férje sirhalmára —1 
mint értesültünk — egy szép koszorút kül- j 
dött Boránd György úrhoz, hogy azt holnap j 
az elhunyt sírjára tegye. Egyszersmind fel- j

günkhöz: ,,H asznos olvasmányok11 a 
nép számára 1-ső füzet. Szerkeszti "V as Jenő. 
Hogy mennyiben lesz hasznos olvasmány a 
népnek, legközelebb ismertetni fogjuk. Továbbá 
„N y á r é j i - á 1 m o k-- czimii beszélj gyűjte­
ményre előfizetési felhívást vettünk Nagyvárad­
ról Erdélyi M. Róza, az „Öreg néni" ős­
in eretes Írónőtől. A mü 12 ivre fog terjedni, 
s ára 1 forint leend. Ajánljuk a t. közönség 
figyelmébe.

* Kaidu-Böszörményben tegnap d. u. te­
mettek el egy T é g 1 á s i nevű trombitás káp­
lárt. ki mint halljuk a rászabott büntetés miatt 
lőtte magát agyon.

* A hamis eskü miatt indított bünperek 
száma ijesztő mérvben szaporodik az egész 
országban. — Írja a ,.K. N.“ — a mi szomorú 
világot vet nemcsak erkölcsi viszonyaink ha­
nyatlására. de anyagi viszonyaink kedvezőtlen 
voltára is. miután a hamis eskü a legtöbb 
esetben anyagi érdekből kifolyólag történik. 
A budapesti kir. fenyitő törvényszéknél ma­
gánál ez idő szerint kétszáznál több ily per 
van folyamat! an. — Oka e sajnos jelenségnek 
részben legalább, ama biróságoknál nagyon! 
is szokásossá lett eljárásban keresendő. — 
hogy a pereket a felek egyezségi leg főeskü 
kikötésével szeretik, ha csak lehetséges, elin­
tézni. Perrendtartásunk e tekintetben nem tar­
talmaz tüzetes intézkedést, s csupán a biró ál­
tal ítéletben rendelt főesktire nézve mondja ki, 
hogy az csak más bizonyítékok hiányában Ítél­
hető meg. Létezik azonban a semmitőszéknek

I —Minta miniszteri tanács 
zelebbi gyűlésében elhatároztatott az orny 
gyűlés legközelebbi ülése novemb. ]] 
tartatni.

— R 11 s t «a k. okt. 31. Egy hivatalos t/ 
virat Boszniából e hó 26-rói jelenti : Jlllt,v - 
ratiné közeiében csata volt. melv az cllen’s i',"*' 
nézve nagyon szerencsétlenül ütött ki. 
a csatasikon sok halottat. — egy á»v ' Z 
lovakat, fegyvereket, podgvászt. ] 5 £7“ 
és nehány foglyot is hagyott háttá 1! 
Egy másik távirat tegnapi kelettel jelent'. 
hogy a török hadsereg által az Alexinácz elő'.á 
levő „Kirniezitepe“ nevű erődre intézett tá * 
dás alkalmával az ellen ott 6 nehéz lüvegeTí 
hegyi ágyút és nagymennyiségű lőszert 
gvott hátra.

1870.

lia-

Életkép dalokkal, mely Béesben ts a bi
rodalom minden nagyobb városában küz" 

tetszés mellett számtalanszor adatott.

kérte ót. hogy a sirt lampionokkal felékesitse. j egy erre vonatkozó döntvénye, melv a főeskü 
Kapcsolatban felemlítjük, hogy e kegyeletes j megállapítását egyesség esetében megengedi a

feleknek. Ennek azután az a következése, hogy

ÚJDONSÁGOK.
* HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb arban el­

fogad a „Debreczen" szerkesztősége; valamint 
elvállalja minden nemű nyomtatványnak gyors, 
pontos és jutányos árban! elkészítései i Nyom­
dahelyiség. föpiacz Vecsey Imre ur hazában.)

Lapunk legközelebbi száma a hol­
napi Mindszent ünnep miatt, csütörtökön, 
november 2-án fog megjelenni.

szent ünnep alkalmával a r. c. temetőben, mint 
évenkint szokás a kivilágítás az egyes sírok­
nál feltűnő diszszol fog eszközöltetni.

~ Meghívás. A helv. hitv. egyháztanács 
az 1876. év november hó 1-ső napján délután 
3 órakor ülést tart. Tárgy : a népiskolai ható­
ságokról szóló 1876. XXVIII. t. ez s a folyó 
ügyek.

A ..Védtelenek“ czimü. tárczarovatunk- 
ban folyó regény, lapunk mai számából, egy 
alkalmi beszélyke közlése miatt kimaradt.

A földmivelés-. ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter — mint a ,.K. N.“ értesül — 
következő rendeletet intézte valamennyi vasut- 
igazgatóság és a cs. kir. szab. dunagőzhajózási 
társulat képviselőihez : „Netán bekövetkezhető 
félreértések elhárítása czéljáhól szükségesnek 
találom az igazgatóságot összes állomási főnökei­
nek szigorú miheztartás tekintetéből való rög- 
töni^ utasítása végett értesíteni, miszerint a múlt 
1875. év 10.069. sz. alatt kelt s a lólevelek 
köteles használatára vonatkozó rendeletemben 
foglalt rendőri intézkedéseim külföldi lakosok 
tulajdonát képező oly versenylovakra, melyek 
az ország területén megtartandó bármelyik* ló­
versenyhez pályázás végett külföldről behozat­
nak. nem vonatkozik.—vagyis külföldieknek 
az ország területére versenyén való pályázás 
végett külfödről behozott versenylovak a lólevél 
használatának kötelezettsége aíul felmentvén, 
s igy az ország területén akadálytalanul elszál­
lításra felvehetők. Lllenben magyarországi la­
kosok tulajdonát képező versenylovak számára 
az illető tulajdonosok tartoznak községi elöljá­
róság utján egy évre érvényes lóleveleket vál­
tani, inert lólevel nélkül lovaik vasúton tovább­
szállításra fel nem vehetők, és e mellet lólevél 
nélkül talált ily lovak tulajdonosai mulasztásu­
kért szintén a fentebb hivatkozott intézmény­
ben előirt rendőri elbánás alá esnek.

Irodalom. Beküldettek szerkesztősé-

az egyességileg megállapitott főeskü letétele 
után a másik fel a fenvitőtörvény- 
székhez megy, s ott érvényesíti bizonyí­
tási csirizeit. melyekkel polgári utón rendes 
tárgyalás utján perét megnyerhette volea. — 
Hogy e visszás helyzeten segíteni, — addig 
is inig az uj polgári perrendtartás e részben 
intézkedik, — a bíróságok feladata volna, s 
ezért csak helyeselni tudjuk az elsőfolyamo- 
(lásu törvényszékek elnökeinek azon intézke­
dését. melyszerint felhívták a működési körök 
alá tartózó járasbirák figyelmét e körülménvre. 
utasítván egyszersmind őket. miszerint a "fő­
eskühöz csak oly eseteknél forduljanak, midőn 
más bizonyítási eljárás absolute lehetetlen és 
ki van zárva. — A törvényszéki elnökök ezen 
intézkedése — mint értesültünk — az igaz­
ságügyminiszternek e tárgyban kelt s az illető 
törvényszéki elnökökhöz intézett utasításával 
van kapcsolatban.

Ií.

DEBRECZEN!
Bérlet.

Szerdán

színház.

8. szam.
1876. november 1-én 

adatik:

Életkép lalokkal szakaszban.
Alajos. Zenéjét Gvulaszerze

tóttá

Legújabb.
bécsi és budapesti hivata-— A

los lapok a legközelebbi napokban fog­
ják közé tenni a lókiviteli tilalmat. (B. H.)

Mérvadó befolyásos körökben 
mint elhatározott tényt állítják, — oda 
Bosznia és Herczegovina aimexiója. Elv­
ben Horvát-Szlavonországhoz lesz csatolva 
a két tartomány, tényleg katonai kormány 
alá lesz helyezve. A fél millió mohamme- 
dánnak meghagyatik a kivándorlási optió. 
A megszállási csapatok parancsnoka Ma- 
roicsics lesz — kormányzási Adlatus 
Mollináry. A kormány székhelye Zágráb. 
(B. H.) ‘

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Titkos betegségek
és

bőrbajok
gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

B M A S -£g

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

"XXZeisz O^-uia,
a budapesti császári és királyi katona fő- 
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

állámvasuti és bánvamü-orvos által.
Lakik : N.-\ árad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.
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HIRDETÉSEK.

MOLL Seidlitz-pora.

ha mmden doboz czimlapjan a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági iteletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghannsitasat; azért ova intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásáriása 
ellen, minthogy azok. csak amitasra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.
valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

JVRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
bel ő - t-!e-meglíizih-ató!?b önfS<%*5 «ere a szenvedő emberiségnek minden 
fel fií k-U Sr° syuladasnal a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések
Iá"' „v i f°g!aJw TfP ?érTek és ny»11 »ebek. rákfekélyek, üszők, szemgvula- 

das. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen. " '
Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

_______ v a 1 6 (I 1 minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

] )< IRSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ " ~
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, fai között
fássá? együttTfrUo ° é Cze °kra használ,iató- Ára egy üvegnek használati utasi-

valódi minőségben

MOLL A., Tuchlauban, nacht dem
a *-gal jelölt czégeknél.

D Raktárak: Bebreczenben (x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr 
hZhn7k,/;m,1-Ey0f7f" (xf> Vikt0r S-V<%y«- IX)" Mihalovics István

Hifiin oá L,t-eby *ulöP/ Fehérgyarmat <x) Balika Károly gyógyszerész 
F iin’Ai,V,0í’n\eniy P ^agy Karo'y gy%ysz- Kisvárda (xj Balkányi 
t.a “ dpk (x) T“rk J- gyógysz. M'skoicz (x) Mayer R. gvógysz. (x) 

. F eren=z- Nagybánya (x) Haraesek József és fia. N y i r e gy h á z a
XT u ■ c,‘er fiyula gyógysz. N y i r b a k t a (x) D. Kohánvi gyógysz. Szó I n o k 

(x) Horanszky István gyógysz. T.-Újlak (x) Royko Viktor gvógysz. Zilah (x) 
Meisz .Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonczy József.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Molnár Kárciyné részére alpe­
res Bállá Józsefr.é Varjassy Erzsébet aszszonytól 
31 a ft. kr. tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlan u. m. a debr. 4239. számú 
telekjegyzőkönvvben A) h. r. sz. alat; be- 
jegyzett 250) aft. becsült mester-utezai 1139 
sor számú ház s azzal járó 4 hold ondódi föld 
folyó 1876-dik évi november hó 11— dik, szük­
ség 'esetére deczember hó 11-dik 
napján délutni 3 órakor, a törvényszék tárgya­
ló termében végrehajtó MÉSZÁROS LÁSZLÓ 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ar a becsérték, melynek 

lOVa. — vagy is a 250. frt az árverelni 
szándékozok áltál a kiküldött árverelő ke­
zéhez bánatpénzül le- teendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határ­
napon csak becsáron felül vagy azon. a máso­
dik árverési határnapon azonban becsáron alól 
is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pe­
dig 1, 2. 3. hónap alatt az árverés napjá­
tól fogva járó 6% kamatával fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő ; a bánatpénz az 
utolsó részletbe tudatik.

4. \ evő a vett ingatlanoknak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetni.

5. A evő viseli az átiratási kincstári dijat, 
és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok bármely ér­
dekelt fél kérelmére a. p. t. r. t. 459. §. ér­
telmében vevő kárára és veszélyére újabban 
kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
aló is el fognak adatni.

kgys^rsmind azon jelzálogos hitelezők 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak. felhivatnak, hogy a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond- 
nok ügyvéd Mólnál Imre által fognak kép­
viseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek. felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen 

I hirdetmény közzétételének utolsó napjától .szá­
mítandó *15 nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi aug. 
hó 14-ik napján tartott üiéséből.

Becske Lajos Szenipétery Sándor
h. elnök. aljegyző.

359. 3—3.

3asronbéri hirdetés.
, I asuti állomásokat képező Érmihálvfalva 

és Lrkörtvélyes községek határaiban, mintegy 
2000 holdnyi tagosltott és egy tagból álló 
szántóföldnek, nemkülönben Margitával szom­
szédos Grenyitén 1500 hold. részint szántóföld, 
részmt erdőség, együttesen vagy elkülönítve. 
1877. é-n Szt.-György napjától" bérbe, vagy 
örök áron el is,adó lévén, a tárgy érdemében 
részletesebben Er-Mihályfalván Szlávy Ti- 
1 adar. Er-Kenezben S z I a v y Ferenc z. 
Debieczenben pedig, vagy a varga-utezai, Bá­
tor! féle házban lakó Szlávy Adolf, vagy 
pedig a dohánybeváltó tisztviselő, Bóka Edu­
ard urakkal értekezhetni.

354 5—5

#, es JflAl
cs. kir. szab.

Iiid-uiérték-^yároNffik
Budapesten,

W ORSZÁG-UT, KÁROLY-KASZÁRNYA. US
ajánlják ezennel saját készitményü minden fajú 
inga-, serpenyő-, tized-, század-hidjait, marlia- 
és gabona-mértékeit, vas- és sárgaréz-sulvait. 
fa-, bádog-, czinn- és sárgaréz-ürmértékeit. fa­
mértékeket eczetnek, cs. kir. szabadalmozott 
getrdlenmmérő eszközököt. vas drót-szegeket.

-Á-radz leg’olcsó'b'toal^.
Aujegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Szállítói majűnem az összes magyar királyi IMaloi-. 
yasníai-. gőzmalmok-, cznkorgyaraknak.

413 2—3

Felhívás a termelőkhöz I
Tisztelt megbízóinknak a gabona üz­

letmeneteiről rendes heti tudósításokat 
küldünk.

Felkérjük mindazon termelő urakat, 
kiknek becses czime előttünk ismeretlen, 
c z i m e i k e t velünk közölni, — hogy 
heti üzletmenet-értesítéssel nékiek is díj 
nélkül szolgálhassunk.

SZÁVOSZT TESTVÉREK
termény-bizomány-üzlet

Budapest, Dorottya-utcza 12. sz.

Nagy-Hatvan-utczáu 1558-dik szám alatt
eladó.

l-ször 100 köböl 1875-ik évi termés 
tengeri. 2-szor mintegy 100 cseber, — 
szinten 1875-d ik évi termés

újkerti bor, 35
Venni szándékozók értekezhetnek a tu­
lajdonossal ugyanott.
____________ _________________ 416 2—3

Tűzifa eladás.
Alantirt tisztettel értesíti a n. é. kö­

zönséget, hogy a légszeszgyár előtti a vas­
pályán levő faraktárban első rendű fiatal 
tölgyfa 4 köbméterként 13 frt 50 kr, és 
bükfa 13 írtjával kapható.

Jansen Róbert,
légszeszgyári igazgató.

407. 4—4.

Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

ElofiJ
Helyben j

Előfizetési pénz s
VECSEY H k'Á

Elófizel
TELKODI K. LAjI

I

„Bigoíteria
Ne adjátok!

Lassan páter| 
mert a reverendas 
pult érzéketlenség 
a „vezérczikkeír 
munkatárs“ izzadd 
tag köpenyéből a| 
tanok mezején.

Neki szólna, 
..felvilágosítás.”

Még erre is 
valóban merész kii 
lágositani, a ki érj 
a mit csak az ő 
felfogni. A legegvl 
kása értelmetlenke] 
nem értenek.

Ch. L. páter,] 
vezérezikkezője bal 
Értelmetlennek ne>i 
felel — nekem, 
ért. az csakugyan]

A bol a ..big 
.felvilágosítás." Ál 
sodottabb kormány! 
űzte a jezsuitákat j 
nemzet, a hol aj 
nyoma, péld. az a< 
legnagyobb nemzet 
is tagadhatlanul a 
előre haladt, de a/l 
még sem vetekedhJ 
a jezsuitismus prés 
képes országokat a 
vonaláról lesülyeszl 
nyolország s a me| 
nyék.

1787-ben az ui 
azt követelte, mia 
tisztelet Konstaiitl 
gokkal láttassél 
bigottikus követelés 
jogaiban magát sérl 
szersmind Anglia 
24-kén hadat üzeutl 
H. Katalin egy tim 
az udvari kápolnái)! 
kozványban. a liékl 
lyozása mellett, a 
az egész keresztxj 
miszerint imáit s hl 
ség örökös ellensl 
egyesítsék és az ill 
nem borzad t. 
li ara n gozás 
rengésbe hozatott, 
nak eltorzítása, fan!

A világhírű tuj 
zödési tana szerint 
csimpasztól, orangutl 
most kérdem azért 
nem bornirozott em| 
hordja fejét, s egy 
siti az orrát, — kői 
ha tudományilag aj 
hoz „basonlittatik."

„Sületlennek" 
ösmerem, mert szel 
sem melegülhetett 
sitió máglya tűzi! 
szem. hogy az önJ 
sültebb és égetőbb.] 
körmére ne égjen !

Ch. L. ön i| 
hogy bárányoknak, 
litettem a kervsztyi 
van, s nem is szé 
mert a termvszettmi 
bér az emlős álbj

A „DEBBECZEl

A iciUj
Elbe

Irta: Schwarcl 
(45-ik fi

Egy borzaszt
— Igenis báró ui|

------- kit csak is saját
tásával menthetek meg I 

— így. tehát az 
pán köpeny volt Gerdái 
reime elfödesére ? — [ 
volna, hogy ön ennyire! 
tői s meg kell valiánon 
hogy mégis ugv van: i 
életem egyetlen és utol! 
volna Alva. hogy ön ktf 
eszközéül szolgálni, 
sem gyanító becsületes


